
 

 

Poštovani, 

Ministar Ministarstva za ljudska i manjinska prava, Suad Numanović 

Predavači:  

- Predsjednik Područnog organa za prekršaje Podgorice,  

Srđan Đurović 

- Branka Vlahović, trenerica za rodnu ravnopravnost i jedan od 

učesnika u izradi nacionoalnog zakonodavstva u oblasti rodne 

ravnopravnosti i nacionalnih akcionih planova  

- Vida Kašćelan, predstavnica Zavoda za školstvo Crne Gore i 

kordinatorka programa za građansko obrazovanje. 

Uvažene direktorke naših škola i vrtića: 

- Vesna Radunović, 

- Jasminka Šćepanović, 

- Zorica Stanković, 

- Vera Šaranović. 

Uvaženi direktor Doma zdravlja Budva, Zoran Špadijer, 

Uvažena predstavnica JZU Hitna pomoć Budva, Dr Vesna Večetić, 

Uvaženi polaznici iz naših škola, Centra bezbijednosti Budva, Centra 

za socijalni rad, Doma zdravlja i Hitne pomoći, 

i učenici Gimnazije SMŠ Danilo Kiš i predstavnici/ce MEDIJA 

 



 

 

Opredjeljujujući se za put Evropskih integracija, obaveza je Crne Gore, a samim 

tim i Opštine Budva, kada je u pitanju rodna ravnopravnost, da kontinuirano, 

slijedeći propise Ujedninjenih nacija, evropske propise, politike i pozitvne akcije, 

prilagođava svoj sistem onom nivou rodne ravnopravnosti koji je kao svoj cilj 

postavila i Evropska unija. 

Ponosni smo što je Opština Budva među prvima u Crnoj Gori potpisala 

Memorandum o saradnji na postizanju rodne ravnopravnosti sa predstavnicima 

Misije OEBS-a u Crnoj Gori i Vladinom kancelarijom za ravnopravnost polova, 

već 2008. godine. 

Nakon ovog dokumenta Opština Budva je osigurala lokalni pravni okvir za 

postizanje rodne ravnopravnosti usvajanjem na Skupštini opštine Budva, i to: 

Lokalnog akcionog plana za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2011. - 

2012. godine, koji se uspješno realizovan, zatim  u martu 2012. godine Odluke o 

ravnopravnosti polovova i Akcionog plana za period za 2013 – 2014. godinu, 

koji se uspješno realizuje; te ustanovljenjem institucionoalnog okvira kroz 

skupštinski Savjet za rodnu ravnopravnost i referat u okviru Kancelarije za 

saradnju sa mjesnim zajednicama, nevladinim organizacijama i građanima u 

Sekretarijatu za lokalnu samoupravu. 

Opština je potpisala Sporazum o saradnji, takođe, medju prvima sa 

Ministarstvom za ljudska i manjinska prava u cilju uspostavljanja saradnje i 

unaprijeđenja položaja i zaštite prava LGBT zajednice u oktobru ove godine.  

Poštovanje i zaštita ljudskih prava je shodno jedan od osnovnih ciljeva naše 

Opštine, 

a edukacija naših mladih sugrađana u ovom smislu, posebno imajući u vidu da 

je Opština Budva najmlađa Opština po starosnoj strukturi u Crnoj Gori, ima 

izuzetan prioritet u pomenutim Akcionim planovima. 

Realizacijom ovog predavanja ispunjavamo obaveze ne samo iz Lokalnog 

akcionog plana za postizanje rodne ravnopravnosti u Opštini Budva, nego i 

obaveze iz Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori za 

period 2013 – 2017, te drugih strateških dokumenata iz oblasti zaštite od nasilja 

u porodici i Zakona o zaštiti od nasilja u porodici, za čiju implementaciju je 



 

 

direktno nadležno Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i zato nam je 

posebno danas zadovoljstvo što i u ovoj obasti imamo podršku prvog čovjeka 

ovog Ministarstva, Ministra dr Suada Numanovića. 

Ovo predavanje je namijenjeno shodno predstavnicima Centra bezbijednosti 

Budva, Doma zdravlja i Hitne pomoći Budva, te predstavnicima Centra za 

socijalni rad kao ključnim karikama u borbi protiv nasilja uopšte, a posebno nad 

ženama u našoj opštini, ali i predstavnicima škola i vrtića te ima za cilj da utiče i 

na profesionalni razvoj nastavnika/ca i profesora/ica, psihologa/škinja i 

pedagoga i omogućava kontinuirano sticanje, proširivanje i produbljivanje 

znanja, razvijanje vještina i sposobnosti koje su relevantne za uspješnost 

nastavnih i vannastavnih aktivnosti učenika u ovom pravcu, čime se 

obezbjeđuje kvalitetna i uspješna saradnja sa kolegama i upravom u lokalnoj 

prosvjeti, kao i kvalitetan odnos sa učenicima.  

Zavod za školstvo Crne Gore je shodno takođe podržao ovu našu aktvnost i za 

polaznike iz oblasti obrazovanja će obezbijediti potrebne sertifikate. 

Nasilje u porodici i nasilje nad ženama predstavlja društveni problem sa kojim 

se suočavaju sve zemlje. 

Istraživanje javnog mišljenja je realizovano na uzorku od 1.103 ispitanika u 17 

crnogorskih opština u Studiji o nasilju u porodici i nasilju nad ženama u Crnoj 

Gori, koju su finansirali EU, Vlada Crne Gore, UNDP, 2012. godine, a rezultati 

kažu da: 

u 92% slučajeva anketirani smatraju da postoji nasilje u porodici u Crnoj Gori. 

Žrtve nasilja u porodici najčešće su žene i djeca, dok su muškarci prepoznati kao 

nasilnici. 

Ženama se u odnosima nasilja percipiraju i nameću strožija pravila ponašanja. 

Dobijeni rezultati ukazuju na nerazumijevanje položaja, problema i teškoća sa 

kojima se suočavaju žrtve nasilja čime se teret odgovornosti prebacuje na žrtvu, 

a zanemaruje uloga državnih institucija. 



 

 

Kontinuirana edukacija ima za cilj unaprijeđenje profesionalnih znanja i 

kvaliteta rada profesionalaca u nadležnim institucijama i doprinosi podizanju 

nivoa kvaliteta života u našem društvu i shodno nadamo se da će ova, prva, 

obuka ovog tipa dati doprinos u ovom pravcu.  

Koristim priliku da izrazim nadu da će svaki naredni projekat ove vrste 

pokazati viši kvalitet, a namjera nam je da ovaj rad sa mladima i 

profesionalcima u nadležnim institucijama, uz podršku medija, Ministarstva za 

ljudska i manjinska prava nastavimo kako bi obezbijedili kvalitet života naših 

sugrađanki, naše porodice, na nivou evropskog. 

 

Ljubomir Filipović sr., Potpredsjednik Opštine Budva 


